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ΠΡΟΣ: Δήμο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων 

                            ΥΠ΄ΟΨΙΝ: 

                                                                                 Δημάρχου Νάξου και Μικρών Κυκλάδων, 

    

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

• Πρόεδρο Τοπικής Κοινότητας Κινιδάρου 

• Πολιτιστικός Σύλλογος Κινιδαριωτών Νάξου «Ο 

Άγιος Γεώργιος» 

• Πολιτιστικός Σύλλογος Κινιδάρου «Ο Απίκραντος» 

• ΜΜΕ 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Επανενεργοποίηση της απόφασης για τη δημιουργία του 

Μουσικοχορολογικού Κέντρου «Γεώργιος Κονιτόπουλος» 

 

 

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, 

 

Στα πλαίσια των πολιτιστικών δράσεων της Ομοσπονδίας Ναξιακών Συλλόγων 

και σε συνεργασία με τον πολιτιστικό σύλλογο Κινιδαριωτών Νάξου «Ο Άγιος 

Γεώργιος», αποφασίστηκε να επαναφέρουμε στην επικαιρότητα ένα σημαντικό 

πολιτιστικό ζήτημα που αφορά όχι μόνο τον Κινίδαρο αλλά και ολόκληρη τη Νάξο.  

 

Όπως γνωρίζετε το 2004, με το Φ.Ε.Κ. 1599/Β΄/26-10-2004, αποφασίστηκε η 

σύσταση του Μουσικοχορολογικού Κέντρου Δήμου Νάξου «Γεώργιος 

Κονιτόπουλος», με έδρα τον Κινίδαρο Νάξου και σκοπό τη διάσωση, καταγραφή, 

μελέτη και προβολή της μουσικοχορευτικής παράδοσης του τόπου μας.  
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Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αποτέλεσε μια σημαντική αναγνώριση της 

πολιτιστικής προσφοράς του Κινιδάρου και της ιδιαίτερης συμβολής του στη 

διατήρηση και εξέλιξη της νησιωτικής μουσικής παράδοσης. 

Δυστυχώς, ένα σπουδαίο πολιτιστικό όραμα παραμένει ανεκπλήρωτο από το 2004 

και το εγχείρημα του Μουσικοχορολογικού Κέντρου ΠΟΤΕ δεν προχώρησε !!  ΔΕΝ 

λειτούργησε ποτέ,  ΔΕΝ αναπτύχθηκε καμία δράση,  ΔΕΝ υπήρξε χρηματοδότηση ή 

προώθηση των σκοπών για τους οποίους δημιουργήθηκε.  

 

Σημείωση :  Μέχρι την ύπαρξη του ΝΟΠΠΑΠΠΠΑ όπως ενημερωθήκαμε, στο ταμείο 

του Μουσικοχορολογικού υπήρχαν περίπου 12.000 ευρώ 

 

Το αποτέλεσμα αυτών, και σε συνδυασμό με τα προγράμματα «Καποδίστριας» και 

«Καλλικράτης», είναι η αλλαγή χρήσης του χώρου. Σήμερα,  ο χώρος  λειτουργεί ως 

χώρος στάθμευσης (πάρκινγκ), γεγονός που καθιστά ακόμη πιο σημαντική τη 

διατήρηση της μνήμης και της ιστορίας του τόπου.  

 

Παρατηρούμε, συνεχώς, διάφορα χρηματοδοτούμενα ευρωπαϊκά πολιτιστικά 

προγράμματα που αναφέρονται στην προστασία της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς 

και θεωρούμε ότι υπάρχουν οι προϋποθέσεις για την επανεξέταση και επαναφορά 

του θέματος. 

Για τον λόγο αυτό, ζητούμε από τον Δήμο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων: 

1. Να μας ενημερώσει επίσημα για την πορεία του Μουσικοχορολογικού Κέντρου 

«Γεώργιος Κονιτόπουλος» από τη σύστασή του μέχρι σήμερα. 

2. Να συνεργαστεί με τους πολιτιστικούς συλλόγους του Κινιδάρου και να 

παρουσιάσει τα στοιχεία του σχετικού φακέλου, τις αποφάσεις που έχουν ληφθεί 

και τις ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν ή δεν πραγματοποιήθηκαν από την 

σύσταση του Κέντρου μέχρι σήμερα. 

3. Να εξετάσει τη δυνατότητα επανενεργοποίησης του θεσμού και επικαιροποίησης 

του αρχικού σχεδιασμού σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες και δυνατότητες. 

4. Να προχωρήσει στη σύσταση ομάδας εργασίας ή επιτροπής με τη συμμετοχή 

εκπροσώπου του Δήμου, της Κοινότητας Κινιδάρου, των πολιτιστικών συλλόγων, 

της οικογένειας του Γ. Κονιτόπουλου και ανθρώπων της μουσικοχορευτικής 

παράδοσης του τόπου. 

5. Να διερευνήσει χρηματοδοτικά εργαλεία και προγράμματα που θα μπορούσαν 

να υποστηρίξουν τη δημιουργία και λειτουργία ενός σύγχρονου 

μουσικοχορολογικού κέντρου. 

 

Πιστεύουμε ότι η μουσική και χορευτική παράδοση της Νάξου αποτελεί 

πολύτιμο κεφάλαιο για τις επόμενες γενιές. Η δημιουργία ενός χώρου έρευνας, 

εκπαίδευσης και πολιτιστικής δημιουργίας, στον Κινίδαρο, θα αποτελούσε φόρο 



τιμής στους ανθρώπους που διατήρησαν αυτή την κληρονομιά, αλλά και μια 

σημαντική επένδυση για το πολιτιστικό μέλλον του τόπου. 

 

Ευελπιστούμε ότι ο Δήμος θα αντιμετωπίσει το ζήτημα με τη σοβαρότητα που 

του αρμόζει και θα αναλάβει πρωτοβουλίες για την υλοποίηση ενός έργου που 

παραμένει διαχρονικό αίτημα της τοπικής κοινωνίας. 

 

Αναμένοντας τις δικές σας ενέργειες,  

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία! 

 
 
 

Με εκτίμηση, 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                      Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                                                       

 Ευανθία Ηλ. Ζιούλη                                                                                      Αικατερίνη Στ. Γρατσία 

 


